Тема:  Логика.
1. Как называется наука о формах и способах мышления:

А) алгебра;   Б) логика; В) теория вероятностей;   Г) Комбинаторика;

 2.   Форма мышления, фиксирующая основные, существенные понятия:

А) умозаключение;   Б)понятие;  В) умозаключение;  Г)вывод.

 3.  Про него можно сказать, что оно может быть истинным или ложным:

 А) умозаключение;   Б)понятие;  В) умозаключение;  Г)вывод.

 4. Про какое составное высказывание можно сказать, что оно истинно тогда и только тогда, когда истины входящие в него простые высказывания:

 А) дизъюнкция;  Б) конъюнкция;  В)импликация;  Г) эквивалентность.
  5.  Инверсия – это    А) логическое умножение;  Б)  логическое сложение; 
  Г) отрицание;  Д) импликация;

  6.  Чему равно количество строк в таблице истинности:

  А) 2n;   Б) n2;   В) количеству столбцов;  Г) количеству переменных;

  7.  Количество столбцов в таблице истинности  логической функции   
f= (a[image: image2.png]Vb)—c



равно: А) 8;  Б)5;  В)4; Г)7.
8.  Чему равно  F = ([image: image4.png]aVb)/c



, если а= 0;  b=1; c=1:

 А) истинно;  Б) ложно; В) невозможно определить;  С) не истинно и не ложно.

9.   Импликация:

А) всегда ложна; 

 Б) ложна тогда и только тогда, когда из истиной предпосылки следует ложный вывод; 
В) всегда   ложно;
Г) истинно тогда и только тогда, когда из ложной предпосылки следует истинный вывод.

10. Эквивалентность ложна тогда и только тогда;

 А) первый ложный, второй истинный; Б) Второй ложный, первый истинный;

Г) Оба  истины или оба ложны;  Д) первый ложный второй неистинный.

11.Закон де  Моргана:

А) [image: image6.png]AVB



=[image: image8.png]


;  Б) [image: image10.png]AVB



=[image: image12.png]


;  В) [image: image14.png]AVB



=[image: image16.png]


;  ;  Г) [image: image18.png]AVB



=[image: image20.png]AVB



;  
12   Известно, что Единорог врет по понедельникам, вторникам и средам и говорит правду в остальные дни недели. В какой день он может сказать: «вчера я врал. После завтрашнего дня я буду врать два дня подряд»?
А) В среду;  B) во вторник;   С) в четверг;  Г) в воскресенье.

13. Выражение (X>1) и ((X<5)[image: image22.png]= (X <3))



принимает значение истина, если X равно: А)  1;   Б)  2;   В)  3;  Г)  4.

14. Для записи 4 –значных чисел используются цифры 1,2,3,4,5 при этом соблюдаются следующие правила:
  - На первом месте стоит одна из цифр 1,2 или 3.

  - После каждой четной цифры идет нечетная, а после каждой нечетной – четная.
  - Третьей цифрой не может быть цифра 5.

Какое из перечисленных чисел получено по этим правилам?

 А) 4325     Б) 1432  В)1241  С) 3452

15. Какое наименьшее   положительное число х, при котором высказывание: 
(4>-(4+x)*x)) [image: image24.png]


(30>x*x)  будет ложным.   А) 4;  Б) 5;  В)6;  Г)7.


Тема:  Логика.

1. Как называется наука о формах и способах мышления:

А) алгебра;   Б) логика; В) теория вероятностей;   Г) Комбинаторика;

 2.   Форма мышления, фиксирующая основные, существенные понятия:

А) умозаключение;   Б)понятие;  В) умозаключение;  Г)вывод.

 3.  Про него можно сказать, что оно может быть истинным или ложным:

 А) умозаключение;   Б)понятие;  В) умозаключение;  Г)вывод.

 4. Про какое составное высказывание можно сказать, что оно истинно тогда и только тогда, когда истины входящие в него простые высказывания:

 А) дизъюнкция;  Б) конъюнкция;  В)импликация;  Г) эквивалентность.

  5.  Инверсия – это    А) логическое умножение;  Б)  логическое сложение; 
  Г) отрицание;  Д) импликация;

  6.  Чему равно количество строк в таблице истинности:

  А) 2n;   Б) n2;   В) количеству столбцов;  Г) количеству переменных;

  7.  Количество столбцов в таблице истинности  логической функции   
f= (a[image: image26.png]Vb)—c



равно: А) 8;  Б)5;  В)4; Г)7.

8.  Чему равно  F = ([image: image28.png]aVb)/c



, если а= 0;  b=1; c=1:

 А) истинно;  Б) ложно; В) невозможно определить;  С) не истинно и не ложно.

9.   Импликация:

А) всегда ложна; 

 Б) ложна тогда и только тогда, когда из истиной предпосылки следует ложный вывод; 

В) всегда   ложно;

Г) истинно тогда и только тогда, когда из ложной предпосылки следует истинный вывод.

10. Эквивалентность ложна тогда и только тогда;

 А) первый ложный, второй истинный; Б) Второй ложный, первый истинный;

Г) Оба  истины или оба ложны;  Д) первый ложный второй неистинный.

11.Закон де  Моргана:

А) [image: image30.png]AVB
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;  Б) [image: image34.png]AVB



=[image: image36.png]


;  В) [image: image38.png]AVB



=[image: image40.png]


;  ;  Г) [image: image42.png]AVB



=[image: image44.png]AVB



;  
12   Известно, что Единорог врет по понедельникам, вторникам и средам и говорит правду в остальные дни недели. В какой день он может сказать: «вчера я врал. После завтрашнего дня я буду врать два дня подряд»?

А) В среду;  B) во вторник;   С) в четверг;  Г) в воскресенье.

13. Выражение (X>1) и ((X<5)[image: image46.png]= (X <3))



принимает значение истина, если X равно: А)  1;   Б)  2;   В)  3;  Г)  4.

14. Для записи 4 –значных чисел используются цифры 1,2,3,4,5 при этом соблюдаются следующие правила:

  - На первом месте стоит одна из цифр 1,2 или 3.

  - После каждой четной цифры идет нечетная, а после каждой нечетной – четная.

  - Третьей цифрой не может быть цифра 5.

Какое из перечисленных чисел получено по этим правилам?

 А) 4325     Б) 1432  В)1241  С) 3452

15. Какое наименьшее   положительное число х, при котором высказывание: 
(4>-(4+x)*x)) [image: image48.png]


(30>x*x)  будет ложным.   А) 4;  Б) 5;  В)6;  Г)7.

Таблица ответов:
	1
	2
	3
	4
	5
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	б
	в
	б
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	6
	7
	8
	9
	10

	а
	б
	а
	б
	г

	11
	12
	13
	14
	15

	в
	в
	б
	б
	в


Рекомендации  к оцениванию:

19  - 20 правильных ответов  – «5» ;

16 – 18 правильных ответов – «4»;

13 – 15 правильных ответов – «3»;

Меньше 13 правильных ответов – «2».

